A Holt-tenger egy lefolyastalan t6 Izrael és Jordania te-
rilletén. A Balatonhoz hasonld hosszusagu, am annal
szélesebb. A Holt-tenger sétartalma tizszer nagyobb
Foldiink tengereihez képest, és emiatt néhany bakte-
riumfajtan kiviil vizében nem taldlhatdak élSlények.
A Holt-tenger sos vize annyira s(r(i, hogy az emberi test
lebeg a felszinén. A tavat taplalé Jordan folyobol tor-
ténd erds vizkivétel és a fokozott péarolgds miatt a viz-
szint folyamatosan csokken. Amennyiben a jelenlegi
iitemben apad, becslések szerint 500 év mulva eltiinhet
a Fold szinérdl.

Ugyanolyan térfogatt édes- és s6s vizbe egyforma tojaso-
kat helyeztiink. Figyeld meg az 4brat, és dontsd el az alabbi
allitasokrol, hogy igazak vagy hamisak! Satirozd be a helyes
vélasz betdjelét!

Edesvizben a tojas elmerdilt. @ ®
A s0s viz stir(isége kisebb, mint a tojas s(irisége. @ @
A s6s viz slirisége nagyobb, mint az édesvizé. @ @

édesviz sds viz

)

A s6s viz és az édesviz nagyon j6l egymas folé rétegezheté a sirliségiik kiildnboz6sége miatt. Egy
tolcsér segitségével dvatosan rétegezziink édesvizet a sos vizre. [rd a bettik mellg, hol helyezkedik el
most a s6s viz, és hol az édesviz! Hol helyezkedik most el a tojas? Rajzold be az abrabal




I 4. , A tengerek és 6cednok atlagos sétartalma 3,5%. Koriilbelll hény %-os lehet a Holt-tenger sétartal-

ma? Karikézd be a helyes valaszt!

(R) 035% 35%  (C)350%

[5_ ' Alex sziileivel vilag koriili Utra indult egy vitorlas hajoval. Az Gt majdnem egy évig tartott. Londonbél

indultak, de nem kerdlték meg Amerikat, hanem a Kézép-Amerikaban taldlhaté Panama-csatornan
atkelve jutottak djra a nyilt vizre, majd Azsia és Ausztralia kozott dthajozva elérték Afrika keleti partja-
it, ahol délnek fordultak. Dél-Afrikaban megpihentek, mielétt északra fordulva Gjra elérték kiindulasi
allomasukat. Milyen sorrendben hajéztak 4t az 6cednokon? Rajzold be az utvonalat a vaktérképre!

Satirozd be a helyes valasz betdjelét!

@ Csendes-6cedn, Atlanti-6cedn,
Indiai-6cedn, Csendes-écean

Atlanti-6cedn, Indiai-6cedn,
Csendes-6cean, Atlanti-dcean

@ Atlanti-6ceédn, Csendes-6cedn,
Indiai-6cedn, Atlanti-dcean

@ Indiai-6cedn, Csendes-dcedn,
Atlanti-6cean, Indiai-6cedn

[ﬁ. Az ivoviz hianya vilagméretli jelenség. Hogyan lehetséges ez, amikor Féldiink kétharmad részét bo-

ritjak tengerek és 6ceanok?

7. | Biztosan észrevetted mar, hogy az iskolai menzan sokszor sétlannak tlinik az étel. Mi lehet ennek az
oka? Karikézd be a helyes vélaszt!

I

@ A fészakéacs nem ért a fézéshez és gyakran kifelejti a sot,

A hagyomanyos magyar konyha csak kevés fliszert (so, bors, paprika) hasznal az ételek elkészitésé-
hez, a cél, hogy ismerjiik mas népek konyhainak fliszereit is, ami a sét remekiil helyettesiti.

@ Ha sétlan ételeket esziink, nem vagyunk annyira szomjasak, igy a gyerekek kevesebb vizet fogyasz-
tanak.

@ A s6 ajanlott napi mennyisége 5 g, a sok sd emeli a vérnyomast és kérositja a sziv- és érrendszert.
Emiatt kevesebb sét hasznalnak a f6zés soran.

[3_ Biztosan hallottdl mar a sébarlangok jotékony hatasairél. Milyen betegségek ellen ajanlott és hata-

sos? Karikazd be a helyes vélasz bet(ijelét!
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